



菁菁校园

# 让心成为一片海

□ 龙飞儿

军训的教官复姓东方。细高瘦长,仿佛一阵风吹过来,立马他就会晃三晃。于是我们全班同学一致通过管他叫“苇子”。

没想到“苇子”看似瘦弱,却厉害得很,要求我们每天铅笔立正11个小时,不许搔痒,甚至上趟厕所也得打报告。有趣的是胖墩假装晕倒,被“苇子”踹两脚,一把从地上揪起来。

不过,很快我们开始佩服他。

操场上,鱼干似的“苇子”,一口气儿160多个俯卧撑,让我们那个汗。教室里,蝌蚪般的数学题,他刷刷地一挥而就;英语一串串,靓得让人睁不开眼。我们打心底爱上这根文武武的“东方苇子”。

周六中午,学校餐厅清一色的冬瓜菜就馒头,让人看一眼都嫌烦。胖子跟我开玩笑,我顺手就一个馒头扔了出去,馒头和刚进教室的“苇子”的军帽来了个亲密接吻。

“苇子”皱皱眉,缓缓弯下身,心痛地把馒头放在军帽里。他说:同学们,你们知道啃一个月盐巴是什么感觉吗?让我给你们讲个故事:

有个男孩,家境贫困。他8岁那年,母亲突发脑溢血,瘫痪在床。家里只剩下男孩和他的哥哥。为了照顾母亲供弟弟上学,哥哥放弃了读书去打工。

高中三年,男孩晚上12点之前没有睡过觉。清晨,同学们

刚刚起床。他已在冷清的教室读书多时。高三那年,有一次,他的生活费又快用光了。恰巧哥出门做工,嫂子在家。“又要来钱了?有本事自己挣去!”没等他开口,嫂子刀子般的话迎面射来。

男孩只好回到学校。身上只剩下36元钱,除了每天吸取4个馒头的能量,他还买了一块盐巴。餐厅里饭菜飘香,他却缩在宿舍,咬几口馒头,用小勺刮一小薄层的盐末就着咽下去。一个月后,哥来送钱才知道了他的境况。

当班主任郑重地告诉他军校不用交学费、生活费,还有津贴时,他不想再连累哥哥了。五年的军校历练,他成了一名上校军官。

——这个男孩子就是我。

你们叫我“苇子”,是因为我当年吃盐太多导致胃炎,现在吃什么都不长不胖,我虽“瘦”但不“弱”。任何恶劣的环境都不能妨碍我有一颗强大的内心。

说完,他殷切的目光,环扫教室。76位同学,包括我,都埋头肃然吃饭。

15天后,“苇子”走了,却给我们留下了很多。

在我们心底永远镌刻着“苇子”经常说起的一段话:或许生活给你太多盐分,但这决不是你化为蝙蝠,在暗夜炫舞的理由。包容它、稀释它、成就它,你就是一片海!

这样长大

## 永远的双洲

桃师附小豆芽文学社144班 邹阳

我去过许多美丽的地方,有文化气息浓郁的柳城常德,奇峰兀立的张家界风景区,风光秀丽的云南丽江,繁华的大都市羊城广州……但是,令我最难忘的地方还是我的家乡桃源郊外沅江中的小洲——双洲。

最舒服的是在阳光明媚的春天,我和爸爸一起去双洲踏青。在洲上放眼望去,浓浓春意尽收眼底,到处开满了五颜六色的野花,有白色的牵牛花,宝石蓝的铃铛花,嫩绿色的野兰花……还有许多叫不出名字的小花,白的、黄的、红的、紫的……让人看得眼花缭乱。空气中飘来一阵阵馨香,还夹着一丝丝清新的泥土气息,头顶上茂密的樟树丛中,不时传来阵阵鸟儿的欢唱,脚踩在松软的草地上,明媚的阳光照在身上,整个人浑身感觉暖洋洋的,舒服极了。这时,不禁让我想起了古人的名句:“暮春三月,草长莺飞”。难道说的不正是眼前的美景吗?

最惬意的是在骄阳似火的夏天,我们一家子外出游玩。洲上树木成群,鸟儿在枝叶间嬉戏,发出欢快悦耳的叫声。人走到凉爽的树荫下面,不用摇扇,不用吃冰激凌,自然就感到凉爽无比。在那里还可以荡秋千、玩射击、睡网篮。特别是吃

到了松软香甜的棉花糖,让我感到非常解馋。每次遇上那位推着三轮车卖零食的老爷爷的时候,我都找爸爸要零花钱买上几卷棉花糖。双洲真是一个好地方呀!

最难忘的是在枯水时节的冬天,我和爸爸一起去捉鱼。沅江的水位下降了许多,干涸的沙滩上留下了许多大大小小的水坑。水坑里的水特别清亮,清澈得可以看得清水底的鹅卵石、螃蟹、小鱼和小虾。那些小鱼在水里游来游去,似乎漂浮在空气中一样。我和爸爸分工合作,我负责拿桶子,爸爸担任渔夫的角色,展开了一场捉鱼、抓虾、翻螃蟹的大战。直到夕阳西下,我和老爸才依依不舍地提着我们的战利品满载而归。

可遗憾的是,自从双洲开始修建水电站以后,已经变得灰尘满天、乌烟瘴气、面目全非了。昔日美丽的美景已经再也看不到了。

前不久听爸爸说,双洲以后要建成一座公园,它又会变得惹人喜爱了。然而,我熟悉的那个双洲,却只能留在心中,成为永远的记忆了。

指导老师:周立亚

金色童年



## 肥猪流浪记

长沙市砂子塘小学三年级6班 唐雅祺

春天来了,一个个蕴藏在枯枝怀抱中的新芽,喜气洋洋地绽开了嫩绿的笑脸。

肥猪准备出去流浪,去寻找美丽的春天。它一边慢悠悠地散步,一边欣赏着周围的美景。这时,远处传来了一声“救命啊……”打破了森林的沉寂,肥猪四处张望,终于看到了原来是一只小鸡掉进了不远处的小河里。肥猪三步并作两步,连忙跑到了小河边,大声地喊:“小鸡,你别急,我来救你了,你坚持一下。”

肥猪一边观察着周围的环境,一边思索着怎么救小鸡。忽然,它眼前一亮,发现旁边有一根长长的竹子,它立马捡起来,将竹子的另一端用力甩到小鸡的前面,吆喝道:“小鸡,你赶紧抓住这根竹子,我拉你上来。”

小鸡扑腾了几下,终于抓住了竹子,肥猪看到了,使出全身的力气,将它往岸边拉,不一会儿,小家伙终于被拉了上来。肥猪看着伙伴安全地上来了,终于舒了一口气。它看着瑟瑟发抖的小鸡,连忙去旁边捡了几片树叶替它擦一擦。

小鸡笑着对肥猪说:“肥猪大哥,谢谢你救了我!”

“没关系,助人为快乐之本,既然你没事了,我要接着去流浪,去寻找美丽的春天了。”肥猪露出了笑脸,和鲜花一样灿烂。

指导老师:贾峰

小荷尖尖

## 十年

长沙市一中高2012级15班 周詮

前几天侄女生生日,在长沙的几个亲戚聚在一起为她庆生。

当初躺在摇篮里的毛绒绒小肉球眨眼间已长成了齐我胸高的小姑娘。

爸爸问她:“你今天几岁了?”

“七岁了”她伸出七个手指说道。

“噢……”爸爸转向我说,“爷爷过世时你也是七岁。”

我在心里算了算,纠结于到底是六岁还是七岁时,抬头却发现爸爸已红了眼眶,在场的堂哥堂姐也默不做声。

爷爷前不久刚撒手人寰了,享年八十二。

十年前的冬天,我也只到爸爸齐胸的高度。因为请了假不用上课而兴奋地去了老家,至于要做什么,当时的我并不太懂,只知道是爷爷生日。爷爷是爸爸的父亲,是我见过几面的老人。

老家的习俗是寿宴当日,客人进门要先磕头,并将备好的一块红布披在老人肩上。当时的我不明白为什么要行礼,爸爸特地拉我向前,我便赖在原地不走,拉扯间

摔在了满是泥泞的地上,哭声盖过了鞭炮的声音。

而今年,相同的亲朋好友,相同的老房子,大家做的却是另外一件事。

老房子人来人往,只是没有人脸上是欢快的表情,这一次,我又在踏入门槛后便哭了,只是不会再像以前那样为引人注目而大声喊叫,能做的,是用抹掉模糊眼前的泪水。

有客人来了,我便和其他亲人跪在爷爷遗像后,等客人磕完头后再起。一天下来,膝盖青了,裤子脏了,而我明白,我必须这么做,因为这是为了爷爷。

十年前的寿宴后大家一起拍了全家福,二三十人的大家族挤在摄像机取景框中。而在今年春节老人还健在时,已经又多了一代人的照片再一次载入了大相册。

可惜爷爷不能再陪我们走过十年了。

我以后还会有很多个十年,可不是所有人都能陪我走完这一生。

如果成长是以身边人的离去为代价,真想永远不长大。

